

## **Информация из опыта работы по профилактике наркомании в молодежной среде по Иса克林скому району.**

*Е.Н.Куликова, ведущий специалист по делам молодежи администрации  
Иса克林ского района Самарской области*

Проблема наркомании в последние годы довольно остро стоит и в нашем районе. В течение ряда лет организации и службы, занимающиеся этой проблемой, ищут оптимальные пути ее решения. Так в 1999 году в районе создана Комиссия по противодействию распространения наркотических веществ, куда вошли все заинтересованные службы. Существующая общая программа деятельности предусматривает различные мероприятия в этом направлении. Хотелось бы остановиться на некоторых из них.

Региональный марафон "Молодежь против наркотиков" объединил молодежь трех районов: Камышлинского, Иса克林ского и Похвистневского. В его рамках состоялись встречи молодежи со специалистами, занимающимися проблемой наркомании, врачами, психологами, были проведены спортивные соревнования и концерты под девизом: "Мы говорим - нет!", распространялись листовки, работали средства массовой информации.

В марте 2000 года в прямом эфире на местном телевидении состоялся круглый стол по проблеме распространения наркотиков в молодежной среде, поступило огромное количество звонков и вопросов.

В рамках районной программы работала и молодежная агитбригада, которая со своей программой побывала в каждом населенном пункте района, выступала на молодежных дискотеках и вечерах, распространяла листовки среди молодежи, подростков и родителей.

Работа молодежных агитбригад показала необходимость вовлечения в борьбу с распространением наркотиков родителей, которые очень часто не

владели ситуацией, не знали, что происходит с их ребенком. Поэтому в 2000 году в районе начали проводить родительские собрания с целью ознакомления родителей с этой проблемой. На собраниях демонстрируются фильмы, в том числе местного телевидения, выступают врачи, сотрудники правоохранительных органов, социальные педагоги.

В 2000 году был проведен фестиваль молодежного творчества: «Музыка против наркотиков», где участвовали молодые коллективы художественной самодеятельности. На фестивале собирались подписи за поддержку этого лозунга.

В 2001 году разработаны и проводятся тематические вечера - диспуты для молодежи, которые проводятся в сельских Домах культуры, они проходят в виде ток-шоу под названием "Спасибо-нет!"

С введением ставки специалиста по наркомании в центре "Семья" стали постоянными занятия со старшеклассниками по программам "ЗИПОПО", "Альтернатива". В школах района проводятся тренинговые занятия по профилактике вредных привычек. С целью выявления детей, экспериментирующих с наркотиками, детей группы риска, проводились анкетирования школьников.

**О реализации Нефтегорской районной целевой комплексной программы «Профилактика и реабилитация подростков и семей по проблеме алкоголизма и наркомании»**

*Л.Д. Копылова - начальник управления по вопросам семьи, материнства, детства и молодежи Администрации Нефтегорского района*

Наркомания является одной из важных и сложных проблем нашего общества, вызвавшей острую необходимость решительных и активных действий в организации профилактики злоупотребления психоактивными веществами. Статистические данные говорят о непрерывном росте